

劉昔批蟲泰簽確認書 今自己簽示範「為私利棄承諾」

市民譏小麗：為9.6萬賣尊嚴



為咗入閘，原則算係咩？劉小麗日前報名參選，就簽署咗確認書，即係表明參選人須擁護香港基本法第一條、第十二條及第一百五十九(4)條。有網民就回帶，話2016年立法會選舉，「熱血公民」主席鄭松泰(蟲泰)簽署確認書後，劉小麗就話拒絕簽署確認書係「不容妥協的原則問題」、「政治人物的操守，反映他在重要關頭會否為一己私利而背棄選舉承諾」，並批評佢為咗立法會議員嗰九萬六人工，連誠信都可以唔要，正正係佢自己口中嘅「為一己私利而背棄選舉承諾」嘅政客。

香港文匯報記者 陳川



兩民間團體往選管會示威。香港文匯報記者殷翔攝

「香港眾志」常委周庭因為鼓吹「自決」而被DQ，同樣係鼓吹「自決」嘅劉小麗，為咗參加呢次補選，就鬼鬼崇崇刪咗自己之前寫選舉政綱同埋講「獨」嘅文章，內容包括「香港人有政治自決的權利，有權決定自己的政治地位、擁有自主的政府、立法議會，以及獨立的司法體系」；「香港市民應真正參與到政治前途的命運自決之中，由他們自己透過民主討論和參與，決定自己的命運」等等。

既然連非常嚴肅、白紙黑字嘅政綱都可以隨便刪，其他嘢就更加唔使講嘍。曾經反對確認書嘅劉小麗，喺日前報名時就「身體很誠實」咁簽署咗確認書，話要畀選民「最大保障」。

「狙擊政棍小隊」專頁就發帖回帶返劉小麗兩年前寫咗篇文章叫《政治原則不可違〈確認書〉不能簽!》。

該專頁話：「當自己企喺安全位置時就聲大大講原則，到燒到自己就轉成『予選民最大保障』。哦哦，兩年前俾你鬧嘅候選人就唔可以『保障選民』？寬己嚴人，這就是政客。」

「信口開河 何以取信於民？」

劉小麗當時寫到話絕不會簽確認書，仲大言不慚話身為政治人物，「政治人物的操守，反映他在重要關頭會否為一己私利而背棄選舉承諾」、「他的可信和可靠程度，是市民選擇一個代議士的重要根據」。不過，佢既刪「自決」，又走去簽署咗確認書，豈不正正係佢自己口中嘅「為一己私利而背棄選舉承諾」？

網民「Andy Kin」就揶揄：「九萬六啲，賣乜乜都得喇嘛……何況係尊嚴？」「蘭花系」的馬健賢亦話：「從政者誠信最重要，所謂『民無信不立』，早由犯忌，順(信)口開河，何以取信於民？相同的，《老千》16年打着『民主自決』的旗號當選，現在轉投工黨，放棄『民主自決』，一樣失信於民，背棄了支持者。」

【九龍補選】曾批評確認書「重蛇添足」 劉小麗今簽署稱爲予選民最大保障

《確認書》是無中生有的政治審查，更嚴重的是，在大是大非的問題上堅守原則，不會割捨自己的軟弱。政治人物的操守，反映他在重要關頭會否為一己私利而背棄選舉承諾。他的可信和可靠程度，是市民選擇一個代議士的重要根據。

狙擊政棍小隊

劉小麗

22/7/2016

「狙擊政棍小隊」回帶返劉小麗兩年前寫咗篇文章叫《政治原則不可違〈確認書〉不能簽!》。

小麗曾就「確認書」表態

- 《確認書》是無中生有的政治審查
- 拒絕簽署《確認書》，是不容妥協的原則問題
- 作為政治人物，更重要的是，在大是大非的問題上堅守原則，不會割捨掩飾自己的軟弱
- 政治人物的操守，反映他(她)在重要關頭會否為一己私利而背棄選舉承諾，他(她)的可信和可靠程度，是市民選擇一個代議士的重要根據
- 我絕對不會簽署《確認書》，更呼籲所有非建制候選人集體抵制《確認書》



網民製圖揶揄劉小麗轉帖。網上截圖

團體促DQ播「獨」小麗

香港文匯報訊(記者 殷翔) 兩民間團體「市民自發群組」和「愛港之聲社團」約20名成員，昨晨到選舉管理委員會示威，要求選管會訂立「禁獨」指引，禁止鼓吹「港獨」者參選立法會議員。發言人唐因指出，是次示威是針對一直以「自決」鼓吹「港獨」的劉小麗參加立法會補選，並阻止所有「港獨」言行者進入立法會，又要求選舉主任DQ劉小麗。他們批評，有「港獨」傾向的立法會議員，一直以來只會在立法會內鼓吹「港獨」和拉布，「倒香港人米。」

遊行至選管會抗議

示威者昨日由灣仔地鐵站遊行至選管會，手持「響應保安局禁獨」、「支持梁美芬建議政府各部門要立禁獨指引、選管會馬上把關立禁獨指引、DQ播獨劉小麗等人補選資格」及「選管會把關掃走『港獨』要盡責」等橫額，並高呼「選管會為補選、快立禁『獨』指引」、「選管會守大門、把關禁阻『港獨』」、「倡『獨』劉小麗、無資格補選」等口號。

指無資格「入閘」

示威者表示，他們響應保安局的禁「獨」聲明，以及支持經民聯立法會議員梁美芬的建議，即各政府部門都應該立禁「獨」指引，特別是立法會補選即將開始，選管會應參考保安局禁「獨」聲明，盡快訂立禁「獨」指引，修補漏洞，做好防「獨」入侵立法會的重要關卡。

他們並要求選管會留意被法庭裁定喪失立法會議員資格的倡「獨」劉小麗正準備參加立法會補選，並認為若讓劉小麗「入閘」獲取參選資格，市民絕對不能接受。

示威者認為，一旦容許劉小麗「入閘」，選管會必須交代根據什麼條例容許公開反對基本法、公開倡「獨」的劉小麗獲參選資格，絕不接受「選管會主任決定」的托詞。若選管會主任能凌駕法規決定一切，違反法治精神，是「人治」的體現。選管會代表昨接收了請願信。

投錯票問錯嘢 「小麗在議會，多好」

反對派為咗捧小麗，講肉麻說話嘅真係點只吳靄儀一個咁簡單？立法會社福界議員小膠樽(邵家臻)就發帖，話經常會想起「假如小麗在議會，多好」嘅。不過，只要睇返小麗2016年當選立法會議員後短短幾個月成日投錯票、問錯問題，再睇見「小麗多好」呢句說話，真係諗起都硬——拳頭硬！

小膠樽竟讚「捍衛基層」

小膠樽發帖文中話，之前喺立法會嘅時候，「小麗坐在我的右後方。她總是以『溫柔而堅定』的語氣，時而『back up補位』，時而『後排攻擊』，『頂住惡法』，『捍衛基層市民的尊嚴』，『守護香港』。」

他繼續話：「現在每次碰到墟市、街

市、綜援、劏房、外判清潔工、長者及殘疾院舍等議題的時候，又會想着『假如小麗在議會，多好!』

嘿，小膠樽你係咪剛睇平行宇宙返嚟嘍呀？其實唔使「假如」嘍，大家回一回來，睇吓小麗仲做幾多嘢：2016年11月8日，即係小麗「上任」不足一個月，姚松炎喺立法會動議就橫洲發展項目成立小組委員會跟進，小麗當時寧願接受電台訪問而缺席投票，令議案被否決。

過咗兩日，立法會就民主黨議員林卓廷提出引用特權法調查廉署人事變動的動議進行表決。劉小麗當時按了「出席」按鈕卻趕不及投「贊成」票，令地區直選票數因差一票而未能過半數。

再過1天，劉小麗係保安事務委員會討論免遣返酷刑聲請時，稱自己關注政府文件中提到研究建立禁閉營是否違反人

權。時任保安局局長的黎棟國即時反駁：「首先我就睇唔到嗰我哋嘅文件裡面呢，有冇提到嗰句。」事實上，設立禁閉營只是議員曾經提出的建議。

同一個月嘅21號，政制事務委員會開會，討論《本地報刊註冊條例》的收費調整，劉小麗此時突然問及有特選委候選人被裁定提名無效的事。時任政制及內地事務局副局長的陳岳鵬就回應，選委提名問題為下一個議程的內容。劉小麗此時方如夢初醒。

又係同一個月嘅23號，民建聯議員劉國勳和公民黨議員陳淑莊競逐監察西九文化區計劃推行情況聯合小組委員會的正、副主席。劉小麗遲到，其後就報錯印，須另取新選票蓋印更正其投票意向。

網民「Eddie Chan」就留言揶揄：「劉小麗在議會會幾好? 1. 佢會投錯票; 2. 佢會唔識點投票; 3. 佢識去開

會，但唔知開會主題係咩; 4. 佢會捐一半人工界佢相熟既(嘅)朋友。」

「『小麗在議會』，多好!」

香港文匯報記者 陳川



小膠樽(邵家臻)發帖，話經常會想起「假如小麗在議會，多好」。網上截圖

跨政黨大讚：凱欣是首選

香港文匯報訊(記者 朱朗文) 正式報名參選立法會九龍西補選的陳凱欣昨日獲來自不同政團的政界人士為她集氣。他們一致認為陳凱欣有從事多個界別的經驗，既熟悉政策，更有助她爭取跨階層、跨界別支持，加上她做事的承擔、毅力，是選民的不二之選。

譚耀宗：有承擔 做事又搏

全國人大常委譚耀宗在集氣會上表示，陳凱欣在上次「3·11」補選中協助民建聯鄭泳舜時，他已注意到對方既熟悉政策，做事「又有承擔、又搏」，故在鄭當選後已鼓勵

她參選，但她一度「要手擰頭」並自言不諳地區工作，「我跟她說只要有有心、有力、有承擔，就一定有支持。」

他又着陳凱欣毋須在意外界質疑，因為她是代表健康、正義的力量，只要她將過去工作的熱忱化為動力即可。

立法會前主席曾鈺成指出，陳凱欣先後在傳媒、政府及社企工作過，對公共政策有深入了解及親身經歷，對社會更有熱誠服務的心，並強調如要維護香港穩定及「一國兩制」，就需要多些年輕人承擔這份責任，就需要為立法會提供多些建設力量、正面聲音。

民建聯主席李慧琼強調，是次補選是由於有人要利用立法會搞「港獨」、「自決」，民建聯會全力支持陳凱欣代表建設力量參選，正義的力量一定會奪取勝利。是次集氣會的地點海心公園，是她從政的出發點，希望同樣在該處出發的陳凱欣與她一樣凱旋歸來。

工聯會會長吳秋北透露，陳凱欣在個多月前找他宣傳職業健康，共事時留意到她對勞工情況十分熟悉及關心，希望她在立法會突破界限，推動勞工權益，包括取消強積金對沖、婦女14周全新產假等，「全港400萬打工仔都要支持阿欣!」

經民聯主席盧偉國認為，陳凱欣在多個界別的工作經驗，令她深知民間疾苦，也能夠

發放正能量，使香港穩步、健康發展，而在與她合作期間，也發現她有毅力、分析力及親和力，笑容更是十分有魅力。

自由黨副主席邵家臻說，自己就小販政策經常與當時是食衛局助政的陳凱欣交流，「有時夜晚十一二點也收到她的電話，因為她應承過致電回覆我，非常有責任感」，又指立法會現在拖香港經濟後腿，需要陳凱欣這些人在議會協助推動香港前進。

新民黨副主席容海恩表示，陳凱欣對醫療及婦女政策非常熟悉，是九龍西選舉不二之選，希望她「凱」旋歸來，令人人歡「欣」。

西九新動力召集人梁美芬憶述，自己10年前也是帶着兩個孩子參選，明白陳凱欣現在的艱難，「但你不怕，因為我們支持你

代表建設力量對抗破壞力量。」

她指，陳凱欣在醫療外的其他政策已做了很多功課，非常有誠意，希望她為建設力量在九龍西再次奪標，炮製雙喜。

吳慧儀：有勇氣 有抱負

勞聯副主席吳慧儀指，打工仔都希望安居樂業、保障更多，需要像陳凱欣這樣有勇氣、抱負、承擔的人當議員，又強調香港是中國的一部分，議員必須由內到外都愛香港及富中國心。

保險界立法會議員陳健波表示，與陳凱欣合作多年，認為做過記者及官員的她有心、有知識、有智慧，知道政府在哪方面可以糾正，她做到立法會議員是香港的福氣。